明年我国将全面推行电子驾驶证

具有统一性、实时性、安全性三大特点,与纸质驾驶证具有同等法律效力

据新华社电 记者18日从公安 部新闻发布会上获悉,自6月1日在 天津、成都、苏州三地启动试点驾驶 证电子化以来,已有195万余名群众 申领了电子驾驶证。今年下半年将 扩大试点,2022年全面推行。

电子驾驶证具有统一性、实

时性、安全性3个特点,为驾驶人 提供申领、出示、使用的便利。公安 部新闻发言人李国忠表示,驾驶人 可登录"交管12123"App个人账号领 取,电子驾驶证式样全国统一,与纸 质驾驶证具有同等法律效力。

据悉,电子驾驶证通过全国

公安交管电子证照系统生成,动 态显示驾驶证状态,可适用于执 法管理、公共服务等多个场景,方 便实时查询、实时出示、实时核 验。电子驾驶证采用数字签名防 伪技术,真实唯一、安全可靠。

"驾驶人可出示电子驾驶证

办理车驾管、处理交通违法、处理 交通事故等交管业务,无需再提交 纸质驾驶证。"李国忠表示,保险理 赔、租赁车辆、职业招聘时,驾驶人 也可出示电子驾驶证,相关单位在 线核验驾驶资质,更加便利群众驾 车出行,更好服务企业行业发展。

李国忠表示,下一步,公安部 将在前期试点基础上,完善信息 系统,健全配套制度,加大电子驾 驶证推广力度,今年下半年再选 择部分地方扩大试点,2022年全 面推行,让更多群众、企业享受到 便利实惠。

3个中风险区降级

烟台全域均为低风险区



◀从8月11 日开始,烟台开 发区部分小区 陆续"解封"。图 为丹阳小区解 封后,居民自由 出入。

齐鲁晚报・齐 鲁壹点记者 钟建军 摄

本报烟台8月18日讯(记者

梁莹莹) 8月18日,烟台市委统筹 疫情防控和经济运行工作领导小 组(指挥部)发布公告,自2021年8 月18日18时起,将烟台经济技术 开发区3个区域风险等级由中风 险调整为低风险。调整后,烟台市 全域均为低风险地区。

根据国务院联防联控机制 有关规定,结合烟台市疫情处置 情况,经综合研判,烟台市委统 筹疫情防控和经济运行工作领 导小组(指挥部)决定,自2021年 8月18日18时起,将烟台经济技 术开发区3个区域风险等级由中 风险调整为低风险:一是黄河路 以西、长江路以北、沂河路以东、 双美大厦配套路以南区域;二是 国奥天地小区;三是海信天山郡 小区。调整后,烟台市全域均为 低风险地区。

7月31日,烟台市发生今年以 来的第一例本土病例,全市再次 进入了紧急防控状态。

疫情防控形势更加复杂严 峻,8月3日凌晨,烟台市委、市政 府主要负责同志召开紧急会议, 会同省专家组,分析研判疫情防 控形势,部署做好应急处置工作。

为尽快扑灭疫情、保障群众 健康安全,市委指挥部经慎重研 究,作出两项决定:第一,调整部 分区域风险等级;第二,立即启动 主城区全员核酸检测。将烟台经 济技术开发区3个区域风险等级 调整为中风险:一是黄河路以西、 长江路以北、沂河路以东、双美大 厦配套路以南区域;二是国奥天 地小区;三是海信天山郡小区。

为快速遏制疫情传播扩散, 烟台市委指挥部根据新增病例和 流调溯源情况,经省、市专家组综 合研判,8月3日果断启动了第一 轮全员核酸检测。截至8月6日19 时30分,烟台市第一轮全域全员 核酸检测完成,摸底应采人数 648.26万人,全部完成采样送检, 结果均为阴性。

第二轮全域全员核酸检测工 作接续展开。至8月9日,烟台市两 轮核酸检测圆满完成,共完成采 样检测1300多万人次,结果均为

8月13日,烟台市人民政府新 闻办公室召开第九场疫情防控新 闻发布会,通报称疫情发生以来, 在省委、省政府的坚强领导下,在 省卫健委、公安等部门和专家组 的大力支持和直接指导下,在全 市医务人员、公安干警、社区工作 者、志愿者以及广大市民的共同 努力下,此轮疫情的应急处置工 作取得了阶段性成果。烟台市已 经连续9天没有新发生病例,已经 确诊的11例病例和2名无症状感 染者身体状况良好,正在逐步康 复。烟台市的疫情防控工作从应 急处置阶段转入常态化防控阶

8月18日,再次传来重磅消 息,烟台经济技术开发区3个区域 风险等级由中风险调整为低风

不过,公告同时提醒,当前, 国内外疫情形势仍然严峻复杂, 请广大市民始终绷紧疫情防控这 根弦,严格遵守疫情防控各项规 定,一起守护好我们共同的家园。

近年来,"外卖小哥"等群体遭遇意外事 故、保障不到位问题时有发生。就此,人力资 源和社会保障部副部长游钧8月18日在国务 院政策例行吹风会上表示,人社部正在制定 平台灵活就业人员职业伤害保障办法,拟开 展职业伤害保障试点,力争尽早解决职业伤 害保障不平衡、不充分的问题。

为何无法直接纳入 现行工伤保险制度

日前,国务院常务会议审议通过了《关于维 护新就业形态劳动者劳动保障权益的指导意 见》、《意见》对加强职业伤害保障是如何考虑的?

游钧解释称,劳动者发生职业伤害后获 得有效救助是基本的社会认知。由于我国现 行工伤保险制度是针对传统的用工方式设 计,建立在劳动关系的基础上,而部分外卖小 哥等就业方式相对灵活,没有与企业建立劳 动关系,所以无法直接纳入现行的工伤保险 制度来保障他们的权益。

眼下,据记者了解,尽管多数平台企业都 是通过购买意外伤害险等商业保险,初步解 决了"外卖小哥"的职业伤害保障问题,但由 于各种原因导致保障水平过低问题,单靠市 场力量难以有效解决。针对以上情况,在吹风 会上,游钧谈道,按照急用先行原则,正在制 定平台灵活就业人员职业伤害保障办法,拟 开展职业伤害保障试点,力争尽早地解决职 业伤害保障不平衡、不充分的问题。

将选择部分省市先行试点

目前,"外卖小哥"群体备受外界关注,制 确平台灵活就业人员职业伤害保障是社会保险 的定位,也就是由政府主导的保障制度,在现行

他同时提及,也要创新制度模式,要适应 平台线上经营的特点,创新政策、创新方式, 畅通平台企业和平台灵活就业人员的职业伤 害保障渠道。

比如试点先行,游钧谈道,考虑到建立平 台灵活就业人员的职业伤害保障制度是一项 关系复杂、涉及面广、政策性强的制度创新, 是全新领域,所以拟先从社会各界关注度较 高、职业伤害风险较大的出行、外卖、即时配 送、同城货运这些行业入手,选择部分工作基 础较好的省市来先行试点,待这个制度运行 成熟以后再有序地全面推开,以有效地保障

定职业伤害保障办法迫在眉睫。游钧强调,要明 工伤保险制度的大框架下建立和实施。

平台灵活就业人员的权益。 据央广新闻

山东省倒查涉黑涉恶案件线索

黑恶势力一网打尽 彻底清除害群之马



本报济南8月18日讯(记者

刘一诺) 按照政法队伍教育整 顿工作要求,今年,山东在全省 范围部署开展了涉黑涉恶案件 (线索)倒查工作。年初,山东省组 织专人对专项斗争开展以来的重 点涉黑涉恶案件、线索进行了"回 头看"和全面梳理,共梳理全国、 省扫黑办督办案件(线索)83件, "有黑无伞""黑大伞小"的涉黑案

件44件,涉黑涉恶腐败或"保护伞" 线索575条,集中、反复举报同一对 象并杳否的涉黑涉恶线索359条, 全部建立工作台账。

为确保倒查工作全面、有序 展开,山东省印发《关于涉黑涉 恶案件(线索)倒查工作的实施方 案》,对全国、省扫黑办督办案件 和中央督导组交办线索,由省、 市扫黑办牵头组织进行倒查;对 "有黑无伞""黑大伞小"涉黑涉 恶案件,由省纪委监委机关牵头 组织各地逐案进行倒查;对集 中、反复举报同一对象并查否的 涉黑涉恶线索,由省政法队伍教

育整顿各省级指导组组织市、县 两级进行倒查。并组织召开视频 培训会,对有关人员进行了专门

山东省扫黑办牵头成立两 个巡回督导组,由厅级干部带 队,带着83件案件(线索)下沉市、 县开展巡回督导;在各省级指导 组内分别明确1名扫黑除恶督导 员,协助扫黑除恶与政法队伍教 育整顿衔接工作,同时负责驻点 督导155件案件(线索)倒查工作; 查究整改阶段以来,筛选了40件 重点案件(线索)提请中央督导组 进行高位督导;筛选了42件重点 案件(线索),由省扫黑办与省教 育整顿办实行联合督导。各督导 组、指导组紧盯具体案件、关键 矛盾、突出问题不放,以重点案 件督办来撕开口子,全力推动倒 查工作落地落实。

各级各有关部门对需要倒 查的每一起案件、每一条线索, 都组建工作专班,查结一起,销 号一起,确保在规定时间将所有 案件(线索)倒查完毕。

省扫黑办、省教育整顿办每 周调度各地各有关部门工作进 展,全面了解面上工作情况。对 工作中发现的问题采取提级办 理、交叉互查、指定异地管辖等 方式,消除案件办理和线索核查 过程中的困难和阻力,确保倒查 工作如期推进。

山东省建立健全集体会商、 协同办案等工作机制,对重点案 件、线索和工作中遇到的困难、 问题,及时协调各部门召开联席 会议,推动涉黑涉恶案件(线索) 倒查工作走深走实。对新立案的 涉黑涉恶案件,坚持纪检监察机 关和政法机关同向发力,扫黑 办、教育整顿办密切配合,确保 将黑恶势力及其"保护伞"一网 打尽,彻底清除害群之马。

正 平 台灵 业 业 害保

办